

## **ABSTRAKT BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

**Jméno, příjmení:** Zita Matoušová

**Vedoucí práce:** Mgr. Petra Dvořáková

**Konzultant práce:** Mgr. Kateřina Rybářová

**Název bakalářské práce:** Využití ergoterapie u dětí s Williamsovým syndromem do 15 let

### **Abstrakt bakalářské práce:**

Williamsův syndrom nebo také Williams-Beurenův syndrom je vzácné genetické onemocnění způsobené mikrodeleci chromozomu 7. Rozsáhlý klinický obraz značně ovlivňuje každodenní život dětí s touto diagnózou. Péče o děti s Williamsovým syndromem vyžaduje intervenci multidisciplinárního týmu, jehož součástí je také ergoterapeut. Teoretická část bakalářské práce stručně popisuje obecnou problematiku týkající se diagnostiky, prevalence onemocnění, klinických charakteristik, působení spolku pro Williamsův syndrom v ČR, léčby a terapeutických možností. Cílem je uvedení do problematiky. Následně se práce věnuje zejména popisu ergoterapie a jejího uplatnění u tohoto vzácného onemocnění. Cílem této bakalářské práce je vymezení role ergoterapeuta a oblastí intervence u dětí do 15 let s Williamsovým syndromem. Dílčím cílem práce je vypracování stručné informační brožury věnující se téže problematice. Praktická část práce obsahuje vypracování dvou terapeutických kazuistik, na nichž je představena možná ergoterapeutická intervence u zvolené cílové skupiny. Na základě ergoterapeutické intervence došlo u obou dětí k naplnění krátkodobého cíle a zvýšení soběstačnosti. Smyslem brožury je vytvoření stručného souhrnného materiálu poskytující užitečné informace týkající se ergoterapie u dětí do 15 let s Williamsovým syndromem. Materiál je určen rodičům či rodinným příslušníkům. Vzácná onemocnění se potýkají s malou informovaností odborné veřejnosti a s nedostatečným množstvím literatury věnující se této problematice. Považuji proto za důležité rozšiřovat povědomí o Williamsově syndromu a podporovat obecný zájem o toto téma.

**Klíčová slova:** ergoterapie, Williamsův syndrom, dětský pacient, multidisciplinární tým, vývojové období